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Βουλή των Ελλήνων/

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού
Ελέγχου/

Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε.

 

ΘΕΜΑ
:

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου».

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 889/ 26.09.2023 Ερώτηση.

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι
μας αφορά, σας γνωρίζουμε ότι το Πυροσβεστικό Σώμα, προβαίνει  κάθε έτος
στη σύνταξη και επικαιροποίηση επιχειρησιακού σχεδίου αντιμετώπισης δασικών
πυρκαγιών, σε Περιφερειακό, ανά την επικράτεια, επίπεδο. Στο εν λόγω σχέδιο
περιλαμβάνονται  όλες  οι  ενέργειες  που  απαιτούνται  για  τον  επιχειρησιακό
σχεδιασμό της αντιμετώπισης των πυρκαγιών. Ως «επιχειρησιακός σχεδιασμός»
νοείται η οργάνωση, η διαχείριση και ο συντονισμός όλων των εμπλεκόμενων
δυνάμεων και μέσων πυρόσβεσης και διάσωσης, συμπεριλαμβανομένου και του
εξοπλισμού αυτών. Ο «επιχειρησιακός σχεδιασμός» περιλαμβάνει ενέργειες που
εξασφαλίζουν  τον  έγκαιρο  εντοπισμό,  την  αναγγελία  και  επέμβαση,  ώστε  να
επιτυγχάνεται  η άμεση και αποτελεσματική αντιμετώπιση των πυρκαγιών και
των κινδύνων που απορρέουν από αυτές. 

Όσον αφορά στην αντιπυρική θωράκιση της ν.  Σαμοθράκης,  εφαρμογής
τυγχάνει το οικείο Σχέδιο Αντιμετώπισης Δασικών Πυρκαγιών, το οποίο -μεταξύ
άλλων-  περιλαμβάνει  τη  λήψη  μέτρων  αυξημένης  επιτήρησης  σε  δάση  και
δασικές εκτάσεις από το Πυροσβεστικό Σώμα και τους λοιπούς εμπλεκόμενους
Φορείς  που  συνεργάζονται  και  υποστηρίζουν  τη  δράση  αυτή,  στο  πλαίσιο
υλοποίησης του επιχειρησιακού σχεδιασμού του Πυροσβεστικού Σώματος για τον
έγκαιρο εντοπισμό δασικών πυρκαγιών. Επισημαίνεται ότι στον εξοπλισμό του
Πυροσβεστικού Κλιμάκιου Σαμοθράκης περιλαμβάνεται drone με πιστοποιημένο
χειριστή.

Τέλος, τίθεται υπόψη σας ότι, σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, για
την  έκδοση  Υπουργικής  Απόφασης  για  την  παροχή  της  επιχορήγησης,
απαραίτητες προϋποθέσεις είναι: 

α)  η  καταγραφή  ζημιών  των  εν  λόγω επιχειρήσεων  από  τις  επιτροπές
κρατικής αρωγής που ορίζονται από την αρμόδια Περιφέρεια και η αποστολή
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της  συγκεντρωτικής  κατάστασης  των  επιχειρήσεων  και  των  ζημιών  στην
Διεύθυνση Κρατικής Αρωγής, 

β) η έκδοση ΚΥΑ οριοθέτησης, με την οποία οριοθετούνται οι πληγείσες
περιοχές  από θεομηνία.

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και
προκειμένου να δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων
ερωτημάτων, αρμόδια να σας ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία.
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